Træregistrering for Indsæt områdenavn

Træregistreringen er udført af:
Indsæt kontaktoplysninger og kort info om kvalifikationer samt dato for registreringen

Træregistreringen er bestilt af:
Indsæt kontaktoplysninger

Bilagsoversigt:
Luftfoto med markering af indmålte træer med nummer og områdeafgrænsning
Træregistreringsskema

Baggrund for træregistreringen:
Der skal i områder under lokalplanlægning foretages en nærmere vurdering af træers/beplantningers bevarings værdi, bestemt ud fra en vurdering af træets størrelse, karakter, placering, miljø- og klimamæssige egenskaber, samt træets sundhedstilstand. Et bevaringsværdigt træ skal som udgangspunkt have en alder på minimum 20 år. Det skal have en restlevetid ved korrekt håndtering på minimum 25 år, eller træet skal have potentiale for at kunne blive bevaret som veterantræ[footnoteRef:1]. [1:  Veterantræer er gamle træer med stor stammediameter, som er i nedbrydningsfasen. Veterantræer skal så vidt muligt bevares, på grund af deres høje biologiske værdi som levested for et utal af planter og dyr. Det er af afgørende betydning at bevare hulheder, revner, rådnende ved o. lign., som giver veterantræet dets høje værdi. I tilfælde af, at veterantræer vurderes til at udgøre en væsentlig risiko for sikker færdsel omkring træet, kan træerne beskæres let eller kraftigt, i samråd med biologer eller fagpersoner med biologisk viden.] 

Kriterier for udpegning af bevaringsværdige træer: 
Vurderingen af, hvorvidt et træ er bevaringsværdigt, bedømmes ud fra nedenstående alderskriterier og parametre og deres interne sammenhæng. Alderskriterierne skal ses som rammerne for en udpegning. 
· Alderskriterier: Alderskriterierne definerer den ramme, som træerne bør befinde sig inden for, for at komme i betragtning til vurdering af bevaringsværdigheden.

· Træet skal være 20 år eller ældre.
· Træet skal ved korrekt håndtering have en restlevetid på minimum 25 år, eller
· Træet skal have potentiale til at kunne bevares som veterantræ.

· Parametre: 
· Størrelse: Størrelsen vurderes i forhold til artens naturlige potentiale. Oftest vil store træer vurderes mere værdifulde end små. 

· Karakter: Træernes egenskaber og fremtoning: Træet skal have en naturlig vækstform for arten (undtagelsesvis er forsvarlige frihøjdebeskæringer over færdselsarealer. Kraftige kronereduktioner godtages ikke). Træets karakter vurderes ud fra biologiske, kulturelle og historiske perspektiver.

· Placering: Træets placering vurderes i forhold til den værdi som træet på stedet bidrager med til dets omgivelser. Den arkitektoniske placering vurderes i forhold til den sammenhæng, hvor træet i større eller mindre grad kan gavne stedets udtryk (solitært, allé, række, gruppe). Den æstetiske placering vurderes i forhold til træets sanselige egenskaber, som blomster, bark, frugter, løv, duft, osv. Træets synlighed vurderes efter antallet af mennesker som har glæde af træet. 

· Miljø- og klimamæssig: Træet vurderes i forhold til de kvaliteter og effekter som træet bidrager med mht. læ, lys, skygge, støj, luft, allergene egenskaber og økologisk niche for faunaen. 

· Sundhedstilstand: Sundhedstilstanden vurderes ved at gennemgå træets synlige rødder, stamme, hovedstruktur, løv, knopper og skudtilvækst. 
Registreringsdata
Følgende data skal registreres:  
· Geokodning af træernes placering. 
· Artsnavn – dansk og latin
· Foto af hele træet
· Estimeret alder
· Angivelse af stammeomkreds målt i 1 m højde
· Angivelse af kroneareal
· Sundhedstilstand – er der skader dokumenteres disse med fotos af fx svækket krone, skader, råd, svampe, dårlige vækstbetingelser mv.
· Veterantræer registreres med beskrivelse af biologisk værdi og fotodokumentation
 
Registreringen af alle træer indtegnes på et luftfoto med nummerering som henfører til informationer om træerne i træregistreringsskemaet. Et foto pr træ/beplantning præsenteres i registreringsskema og yderligere fotodokumentation præsenteres i bilag med nummerangivelse.
Større sammenhængende busk- eller hegnsbeplantning registreres som areal (bredde oplyses), med angivelse af dominerende træarter, beskrivelse af tæthed og alder på beplantning.
